



中央网信办重拳整治网络直播领域虚假低俗问题 严处“卖惨营销”等5类乱象

为督促网络直播平台落实主体责任，强化网络直播行业管理，推动网络直播行业健康有序发展。近日，中央网信办专门印发通知，在全国范围内部署开展为期一个月的“清朗·网络直播领域虚假和低俗乱象整治”专项行动。

本次专项行动围绕网络直播领域虚假和低俗乱象，重点整治五类突出问题。中央网信办有关负责人强调，各地网信部门要充分认识专项行动重要意义，周密组织部署，全面排查整治，扎实推进落实。

通过开展专项行动，督促指导属地网站平台，加强网络主播规范管理。强化专业资质认证管理，在金融、教育、医疗卫生、司法等需要较高专业水平的领域，要加强主播资质核验，并在显著位置展示其服务资质、职业资格、专业背景等认证材料名称，加注所属领域标签，并对无认证资质、假冒专业人士身份开展直播的账号依法依规从严处置。

加大优质主播、优质内容流量扶持力度，提升主流价值引领，坚决制止“流量向善”和“劣币驱逐良币”的问题，推动网络直播行业健康有序发展。重点整治直播间5类问题：

一是编造虚假场景人设，无底线带货营销。编造虚假“扶贫”“助农”“患病”等场景，通过“扮穷”“卖惨”诱导网民购买低质伪劣商品。利用未成年人、残

障人士、孤寡老人等形象吸粉引流。摆拍编造虚假信息热点，浪费公共资源。

二是“伪科普”“伪知识”混淆视听。冒充金融、教育、医疗卫生、司法等领域专业人员，借提供所谓“专业服务”带货卖课，开展不当营销。打着“情感咨询”“婚恋军师”等名义歪曲婚姻观念。

三是传播“软色情”信息。直播过程中衣着暴露，刻意展示带有性暗示或性挑逗的动作，发布“软色情”“擦边”“泛黄”内容，严重破坏直播生态。通过在直播中展示二维码、在评论区发布联系方式或网址链接等形式违规引流，传播违法和不良信息。

四是扰乱社会秩序，侵犯他人权益。直播互动中污言秽语，拉踩引战、互相挑衅，攻击谩骂，刻意营造冲突对抗氛围，刺激打赏。追逐、拦截、骚扰他人直播搭讪，扰乱公共秩序。使用侮辱性、暴力性、低俗无底线的惩罚方式博眼球、赚流量，违背社会公序良俗，诱导高额打赏。

五是欺骗消费者，销售假冒伪劣商品。炮制虚假粉丝量、浏览量、点赞量和交易量等数据，制造抢单爆款假象。过度渲染商品“功效”，夸大食品、保健品功能，误导坑害消费者。打着“特供”等旗号销售仿冒假冒商品。

(据央视新闻)

网络主播、口腔卫生技师…… 19种新职业应运而生

7月31日，人力资源和社会保障部办公厅、市场监管总局办公厅、国家统计局办公室发布新一批新职业信息，其中包括生物工程技术人员等19个新职业、生活服务体验员等28个新工种。

这19个新职业包括：生物工程技术人员、口腔卫生技师、网络安全等级保护测评师、云网智能运维员、生成式人工智能系统应用员、工业互联网运维员、智能网联汽车测试员、有色金属现货交易员、用户增长运营师、会展搭建师、文创产品策划运营师、储能电站运维管理员、电能质量管理员、版权经纪人、网络主播、滑雪巡救员、氢基直接还原炼铁工、智能制造系统运维员、智能网联汽车装调运维员。

(据北京晚报)

朝鲜应对洪涝灾害

朝鲜平安北道、慈江道等地最近接连发生严重暴雨洪涝灾害。朝鲜中央通讯社7月31日报道，位于鸭绿江下游的新义州市和义州郡4100多套住宅、近3000公顷农田以及许多公共建筑、设施、公路、铁路受灾。

据朝中社报道，朝鲜北部边境7月27日发生特大暴雨，造成平安北道新义州市和义州郡各岛屿5000多名居民被困。朝鲜最高领导人金正恩28日视察灾区，指挥救援和疏散工作。朝鲜空军出动10多架直升机，海军和边境警备队出动搜救艇，顺利完成营救。

报道没有披露人员伤亡和财产损失情况。

朝鲜劳动党中央委员会政治局29日至30日在新义州灾区举行紧急扩大会议，讨论防灾救灾措施。金正恩列举灾情暴露的弊端，比如，过去未曾遭受严重洪灾的一些道、市、郡防灾不力，结果受灾。

紧急扩大会议30日通过决议，将集中力量做好救灾和重建工作。其中，人民军和青年突击队将在灾区建设4400多套新式住宅。

(据环球时报)

苏丹领导人布尔汉 遭无人机袭击幸免于难

苏丹武装部队7月31日发表声明说，苏丹主权委员会主席兼武装部队总司令布尔汉当天在苏丹东部一军事基地出席军事学院毕业典礼时遭无人机袭击。布尔汉幸免于难，袭击造成5人死亡、多人轻伤。

声明说，两架无人机以军事学院毕业典礼为目标，向苏丹东部红海州杰拜特军事基地发动袭击，苏丹武装部队使用地面防空武器对其进行拦截。

目前，尚无任何组织或个人声称制造了此次袭击事件。

这是自去年4月苏丹武装部队与苏丹快速支援部队发生冲突以来，该州首次遭无人机袭击。

2023年4月15日，苏丹武装部队与苏丹快速支援部队在首都喀土穆爆发武装冲突，战火随后蔓延至其他地区。持续冲突已造成苏丹约1.87万人丧生，超过940万人流离失所。

(据海外网)

国际观察

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)7月31日证实，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚当天凌晨在伊朗首都德黑兰遇刺身亡。

黎巴嫩真主党7月31日发表声明，证实真主党高级军事指挥官福阿德·舒库尔在30日以色列对黎首都贝鲁特南郊的空袭中丧生。

目前尚无任何组织和个人声称对袭击负责。分析人士指出，外界猜测哈尼亚遭暗杀大概率是以色列所为，该事件将在中东引发连锁反应，对加沙地带停火谈判造成重大冲击。



3月26日，伊斯梅尔·哈尼亚在伊朗首都德黑兰出席新闻发布会。

暗杀细节公布 凌晨炮弹击中住宅

伊朗方面已公布哈尼亚遭暗杀的初步细节。报道说，参加伊朗总统就职仪式的哈尼亚住在德黑兰北部的一处退伍军人住宅内。当天凌晨2时左右，一枚炮弹击中这所住宅，哈尼亚身亡。

宁夏大学中国阿拉伯国家研究院执行院长牛新春分析说，哈尼亚长期在卡塔尔首都多哈活动，以色列与卡塔尔达成某种默契，哈尼亚在卡塔尔期间以色列不会动手。而哈尼亚近日前往德黑兰使以方有了下手的机会。

目前尚无任何组织和个人宣称对这一暗杀事件负责。据以色列媒体报道，以总理内塔尼亚胡办公室已要求内阁成员不要就此事发表评论。美国《华盛顿邮报》等多家媒体分析说，以色列此前在地区国家境内实施袭击或暗杀行动后通常都不作声张。

联合国秘书长： 两起袭击代表危险升级

当地时间7月31日，联合国秘书长古特雷斯通

过其发言人发表声明，古特雷斯在声明中表示，近期发生在黎巴嫩贝鲁特南郊及伊朗德黑兰的袭击事件是危险升级。

声明说，当下，各方都应向加沙停火、释放所有被扣押人员及增加对加沙巴勒斯坦人道主义援助和恢复黎巴嫩与以色列临时边界(又称“蓝线”)两侧的和乎而付出努力。但与之相反，目前能看到的只有破坏实现这些目标的事件。

停火谈判难上加难

巴勒斯坦方面与以色列围绕加沙地带停火及释放被扣押人员的相关谈判已持续数月，但至今未取得切实进展。分析人士认为，此次哈尼亚遇害身亡，恐令加沙停火谈判陷入僵局。牛新春认为，哈马斯方面可能会因此退出谈判。

如今，新一轮巴以冲突的外溢效应日益明显，波及黎巴嫩、叙利亚、伊拉克等多个地区国家。美国约翰斯·霍普金斯大学中东和国际问题教授瓦利·纳斯尔指出，最近这两起暗杀事件，一起发生在黎巴嫩贝鲁特，一起发生在德黑兰，不仅扼杀了加沙地带停火的机会，还可能将中东推向一场灾难性的地区战争。

(据央视新闻)



宋鹏华(左一)和村民在一起。受访者供图



宋鹏华(左二)正在搬运捐赠物资。受访者供图

在湘西自治州的深处，泸溪县宛如一颗隐匿在大山中的明珠。然而，由于地理条件的限制和经济发展的滞后，泸溪县的产业发展面临着诸多困境。一批批株洲工信系统的干部，接力而至。他们的倾心帮扶，改变着这一片土地。株洲市工信局挂职干部宋鹏华也是其中一员。把挂职当任职，把他乡当家乡，他用双脚丈量离家千里之外苗乡的每一寸土地，把帮扶工作当成自己的事业，把村民当成了“自家人”，把好事事实办到群众的心坎上。雨后的梓木坪村，掩映在薄雾之中，一个个蔬菜大棚整齐排列，学校传来朗朗读书声……在湘西自治州泸溪县少数民族聚居的小章乡，如今，许多人都记住了他的名字。

把“他乡”当“故乡”

对共同发展的渴望和对贫困地区的深切关怀，让株洲市工信局与泸溪县深深结缘。

时间回到2023年8月，一通电话之后，宋鹏华踏上了充满未知的湘西之路，挂职小章乡党委副书记。平时，除了负责宣传思想等工作，还联系该乡梓木坪村的乡村振兴帮扶工作。

“不做旁观者，不混日子。挂职不是‘镀金’。踏上这片土地，这里就是我的第二故乡。”从村里的结

束帮扶到人居环境，宋鹏华都在用情、用心。

起初语言不通，让宋鹏华十分头疼。农村大爷大妈不会说普通话，他便找村干部和年轻人当“翻译”。来到小章乡的第一个星期，辖区内正如火如荼地开展人居环境整治。当时有部分村民为了方便养殖，临时搭建鸡棚，参差不齐的乱象不仅影响了村容村貌，棚内的气味也影响了周边环境。宋鹏华与同事开始逐栋逐户

摸排统计、上门讲解政策，并采取集中“拉网式”拆除整治，让乡村面貌焕然一新。

为掌握第一手情况，宋鹏华经常去村民家中“串门”。梓木坪村村民张忠林，是宋鹏华的结对帮扶对象，他爱人肢体残疾无法劳动，三个女儿都在读书，全家就靠张忠林一人在附近打零工。

考虑到张忠林家庭困难，除了医疗和教育帮扶，宋鹏华又给他们家申请了庭院经济项目补贴。

有“心”更有“行”

从军人到机关干部再到乡镇干部，角色之间的转换，如何将当地所需与自己所长相结合，以凸显帮扶实效，是宋鹏华常常思考的问题。

“服务基层、服务发展就是我们挂职干部的职责所在。”

宋鹏华常说，言出不如身动，要把准实际、深入一线，才能更好地服务群众，助力当地经济社会发展。

抱着这样的信念，宋鹏华把深入调研作为工作切入点，他用脚步丈量小章乡的每一寸土地，全面掌

握群众所需、所急、所盼。

为帮助苗乡学子，他联系爱心人士为学生捐赠图书800册，带领18名小章中学部分学生代表赴长沙，开展别开生面的研学筑梦之旅。

“现在村里环境好了不少，但是文化氛围可不够浓。”

了解到群众反馈清单，宋鹏华推动群众“点单”，干部“上菜”的工作模式。联合村志愿者开展新时代文明实践志愿宣讲服务活动，积极传递党的声音，帮助村民解决身边难事，打通宣传群众、教育群众、引

导群众、服务群众的“最后一公里”。

今年六月，泸溪县大范围出现暴雨到大暴雨，并伴有雷雨大风等强对流天气，汛情牵动人心。

“作为一个基层党员干部充满许多艰辛与不易，但是能被群众需要，是一种幸福。”

在乡党委及乡政府发出号召党员、青年干部参加防汛救灾工作通知后，宋鹏华第一时间积极加入。在深夜里，在风雨中，他逐户敲门宣传动员，对河道沿边、重点路段及低洼地段潜在的风险点进行全方位巡查，彻夜守护群众安危。

蹚出“新路子”

立夏时节，走进泸溪县小章乡梓木坪村的瓜蒌种植基地，一排排整齐的瓜藤铺满了瓜架，密密麻麻的小瓜蒌从瓜藤上探出瓜身，惹人喜爱。

瓜蒌在当地又被村民形象地称为“吊瓜”。瓜架下，宋鹏华和种植户陈永平正忙碌着，他们一边忙着查看吊瓜长势整理瓜藤，一边修剪多余枝条，全力做好丰收前的管护工作。

产业振兴是乡村振兴的基础和关键。

梓木坪村抬头是山，低头还是山。选择什么产业?“像犁地一样，把全村犁了一遍。”宋鹏华一驻村，就在培育产业上打开了脑筋。

针对泸溪县产业结构单一、技术落后等问题，在派出单位的支持下，宋鹏华开始有计划地帮助当地发展以农业为基础的特色种植和养殖，同时以工业为支撑推动传统产业转型升级和新兴产业培育，再加强

服务业拓展旅游、电商等领域。

走村串户聆听群众意见建议，实地查看地形地貌，邀请相关技术人员到村进行调研指导，经过多次“把脉问诊”，种植“吊瓜”，就是宋鹏华开出的帮扶良方。

“群众需求就是我们工作的方向。”他心中装着“题”，眼里盯着“题”，脑子里想着“题”。

由于每年汛期强降雨，村里主干道低洼路段积水严重。宋鹏华积极争取中央以工代赈项目资金，目前投资将近四百万元的项目已通过立项批复，村民们看在眼里、喜在心里。

用心用情架桥梁，精准支援践初心。

宋鹏华充分发挥挂职干部桥梁纽带作用，为帮扶单位争取对口帮扶资金。立足小章乡实际情况和工作需要，积极协调派出单位株洲市工信局和“株洲——泸溪”对口帮扶工作队，争取乡村人居环境整治

资金40万元，初步达成小章乡民族中学18间教室护眼灯改造项目框架协议……

在市工信局的后续支持下，原本粗放式种植的水稻经过技术改良，产量大幅提高，品质也得到了市场的认可，泸溪县的特产水果、有机蔬菜等农产品，也逐渐走出大山，走向更广阔的市场。

一年的帮扶期满，即将离开的不舍，萦绕在宋鹏华的心头。一年的时光里，他用自己的脚步丈量着民生的长度，成为村民矛盾的“和事佬”、政策宣传的“小喇叭”、党和人民的“连心桥”，推进结对关爱真帮实扶、有“心”有“行”。

心系基层，向春而行。三十年来，一波又一波的株洲泸溪干部密切往来，通过产业帮扶、医疗帮扶、教育帮扶、文化帮扶等方式，为泸溪县添砖加瓦，助推两地建立起浓浓的帮扶情。